
روایت خبر

اعتراف علی یونسی به هواداری از منافقین 
علی یونسی در نامه‌ای که از زندان نوشته و در کانال گروهک تروریستی منافقین نیز منتشر شده، صراحتا خود را هوادار 
این سازمان معرفی کرد. این درحالی است که رسانه‌های معاند با برجسته‌سازی عنوان »دانشجوی نخبه شریف«، تلاش 

داشتند بازداشت او را سیاسی و غیرقانونی جلوه دهند و وی را »دانشجوی بی‌گناه« معرفی کنند. / فارس

مقام آمریکایی: مین ایرانی نداریم
یک مقام آمریکایی اعلام کرد واشنگتن »هیچ مدرک قطعی« درباره وجود مین‌های دریایی ایرانی در اختیار ندارد. 
این اظهارات با مواضع قبلی ترامپ در تناقض است. او پیش‌تر مدعی شده بود ایران در تنگه هرمز مین‌گذاری 
کرده، حتی از آغاز عملیات مین‌روبی خبر داده و از تهران خواسته بود باقی مین‌ها را جمع‌آوری کند. / واشنگتن‌پست

در حمله موشکی جدید ایران به کویت ۵ آمریکایی زخمی شدند
در پی حمله موشکی اخیر ایران به پایگاه آمریکایی علی‌ السالم در کویت، حدود 5نفر دچار جراحت شدند و یک 
پهپاد ام‌کیو-۹ ریپر نابود شد و دیگری به‌طور جدی آسیب دید. روز پنجشنبه، سنتکام در بیانیه‌ای درباره ماجراجویی 
خود در آب‌های جنوب ایران در ساعات بامدادی همان روز، مدعی حمله موشکی ایران به کویت شد./ بلومبرگ

خبر

 هشدار اطلاعاتی به دشمنان
وزارت اطلاعات در بیانیه‌ای تبیینی به برخی نکات مهم 

پرداخت. 

جنگ ترکیبی علیه ایران
  آغاز سلسله جنگ‌های پنهان، مستمر و متنوع علیه ایران 

از ابتدای پیروزی انقلاب کبیر اسلامی 
  تداوم جنگ ترکیبی تمام عیار 50ساله علیه ایران

  نقش‌آفرینی سردمداری توسط صهیونیسم حاکم بر 
آمریکا، نقش مزورانه انگلیس خبیث، همراهی اروپا و پرداخت 
پول توسط برخی کشورهای منطقه در جنگ ترکیبی 

تمام‌عیار علیه ایران 
  اشاره به جنگ‌های سخت، نرم، اقتصادی و اطلاعاتی

  تأکید بر نقش تحریم‌ها و عملیات روانی رسانه‌ای

اهداف دشمن در جنگ‌ها و کودتاها
  تلاش برای تجزیه و فروپاشی کشور

  هدف‌گذاری برای براندازی نظام
  اشاره به کودتاها و جنگ‌های تحمیلی

  تأکید بر ناکامی دشمن در تحقق اهداف

عوامل مقاومت ایران
  رهبری جمهوری اسلامی

  حضور و مقاومت مردم
  عملکرد نیروهای نظامی، امنیتی و انتظامی

  تأکید بر اقتدار دفاعی و اطلاعاتی کشور

جنگ نرم و عملیات روانی
  فعالیت گروه‌های مخالف از ابتدای انقلاب

  اشاره به گروهک‌های تجزیه‌طلب و تروریستی
  نقش رسانه‌های خارجی در عملیات روانی
  تأکید بر فشار اقتصادی و رسانه‌ای دشمن

روایت وزارت اطلاعات از نبرد اطلاعاتی
  وارد کردن ضربات اطلاعاتی به اسرائیل

  اشاره به عملیات‌های پنهان و آفندی
  تأکید بر محرمانه بودن بخش زیادی از اقدامات
  اشاره به‌احتمال انتشار بخشی از اسناد در آینده

تحلیل شرایط کنونی
  شکست دشمن در جنگ نظامی

  هشدار درباره تمرکز دشمن بر جنگ نرم
  تأکید بر تشدید جنگ شناختی و ترکیبی

  تلاش دشمن برای ایجاد ناآرامی داخلی

محورهای تهدیدات جدید
  تشدید فشار اقتصادی و اجتماعی

  تحریک اعتراضات با محور گرانی و کمبودها
  تحریکات قومی و مذهبی

  تلاش برای ضربه به انسجام ملی

هشدار درباره تحرکات امنیتی
  احتمال عملیات تروریستی و خرابکاری

  اشاره به فعالیت گروهک‌ها در شمال‌غرب و جنوب‌شرق
  تلاش برای حملات مرزی

  تأکید بر مقابله اطلاعاتی و نظامی

قاچاق سلاح و تجهیزات ارتباطی
  قاچاق گسترده سلاح و مهمات

  اشاره به ورود تجهیزات ارتباطی غیرقانونی
  نام بردن از استارلینک

  تأکید بر کشف هزاران قبضه سلاح

دست داشتن رسانه‌های فارسی‌زبان خارجی
  نام بردن از بی‌بی‌سی فارسی، صدای آمریکا و اینترنشنال

  همکاری اطلاعاتی با اسرائیل
  جمع‌آوری اطلاعات برای عملیات نظامی

  تحریک سیاسی، اجتماعی و قومی
  نقش شبکه‌های اجتماعی به‌ویژه ایکس

هشدار درباره حملات سایبری
  اشاره به تداوم تهدیدات سایبری

  تأکید بر جنگ سایبری به‌عنوان بخشی از جنگ ترکیبی

تجدید عهد وزارت اطلاعات
  تأکید بر ادامه فعالیت پس از شهادت مسئولان و نیروها

  اشاره به شهادت وزیر اطلاعات و نیروهای امنیتی
  اعلام آمادگی برای ادامه مقابله با تهدیدات

  تأکید بر تبعیت از رهبری جمهوری اسلامی

هشدار به دشمنان
  تأکید بر برخورد قاطع با اقدامات ضدامنیتی

  هشدار درباره جاسوسی و خرابکاری
  تهدید به پیگیری عوامل مرتبط با رسانه‌های خارجی

  تأکید بر مقابله با قاچاق سلاح و تجهیزات ارتباطی
  اعلام برخورد با هرگونه اقدام علیه انسجام ملی

درخواست از مردم
  دعوت به همکاری با نهادهای امنیتی

  درخواست گزارش موارد مشکوک به سامانه ۱۱۳
  معرفی راه‌های ارتباطی وزارت اطلاعات در پیام‌رسان‌ها

شرایط ویژه روسیه و چین در تنگه‌هرمز
ابراهیم عزیزی، رئیس کمیسیون امنیت‌ملی مجلس در گفت‌وگو با »ریانووستی« روسیه، با تأکید بر اینکه 
تصمیم‌گیری درباره تنگه‌هرمز حق ایران است، اظهارکرد: کشورهای راهبردی، ازجمله چین و روسیه در 

موضوع‌های مرتبط با تنگه هرمز همچنان از رفتار ویژه و شرایط مساعد برخوردار خواهند بود./ایسنا
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صفحه‌آرا: مجید اصغریصفحه‌آرا: مجید اصغری

یا در جنگ یا در مذاکره تسلیم می‌شوند
ایران در جنگ نظامی پیروز قطعی است و در  مذاکره و توافق، این پیروزی را تفهیم و تثبیت می‌کند

علیرضا احمدی | روزنامه‌نگار | چشم‌انداز 

مذاکرات ایران و آمریکا در حالی با رویکردهای گزارش
زیاده‌خواهانه کاخ‌سفید همچنان در هاله‌ای از 
ابهام قرار دارد که گزاره محوری، توجه به تفاوت سطح و کیفیت 
مذاکره در شرایط فعلی است؛ موضوعی که سبب تثبیت این 

روایت شده که این بار مذاکره، جنگ است.
بررسی تحولات مذاکراتی بیش از هرچیز نشان‌دهنده یک 
تفاوت عمده در گفت‌وگوهای کنونی با مذاکرات گذشته 
است؛ اینکه در مقطع کنونی همه‌چیز در متن جنگ تعریف 
می‌شود و مشابه‌دانستن مذاکرات جاری با روندهای گذشته، 
خطایی راهبردی به‌حساب می‌آید. براین اساس، محمدباقر 
قالیباف، رئیس هیأت مذاکره‌کننده ایرانی اخیرا تأکید کرد 
جمهوری‌اسلامی امتیازات را نه با گفت‌وگو بلکه با موشک‌ها 
می‌گیرد. این درحالی است که مواضع طرف آمریکایی نشان 
می‌دهد واشنگتن هم مذاکره را در متن جنگ تعریف می‌کند؛ 
رویکردی که مختصات مذاکرات و تحولات جاری را به عرصه 

بدیعی هدایت کرده ‌است.

  روایت آمریکا از مذاکره و جنگ
مواضع مقام‌های آمریکایی، به‌ویژه وزیر جنگ این کشور درباره »مذاکره«، 
تثبیت‌کننده روایتی است که تأکید می‌کند »این‌بار همه‌چیز در متن 

جنگ« تعریف می‌شود.
 پیت هگست، وزیر جنگ آمریکا: 

  ایران یا از مسیر توافق در میز مذاکره این موضوع را حل می‌کند یا با 
قدرت نظامی آمریکا مواجه خواهد شد.

  ایران می‌خواهد بگوید کنترل تنگه را در دست دارد، اما این ما هستیم 
که کنترل را در دست داریم.

  هر توافقی که رئیس‌جمهور بخواهد انجام دهد، فقط زمانی نهایی 
می‌شود که آن را توافقی عالی برای آمریکا و جهان بداند.

 اسکات بسنت، وزیر خزانه‌داری آمریکا:
  واشنگتن با هرگونه طرفی که در اعمال نظام دریافت عوارض عبور در 

تنگه هرمز مشارکت داشته باشد، با قاطعیت برخورد خواهد کرد.
 برد کوپر، فرمانده ‌‌سنتکام‌:

  دونالد ترامپ با سپردن مأموریت‌های دیپلماتیک سطح بالا به 
فرماندهان نظامی، برای نخستین‌بار برد کوپر، فرمانده سنتکام را در 

گفت‌وگوهای آمریکا و ایران مشارکت داده است.
‌سی‌ان‌ان: 

  مذاکرات تحت‌الشعاع جریان ضدسازش در ایران است که قدرت 
گرفته‌اند و نشانه‌های آن در خیابان‌ها آشکار است.

‌ایتان لوین، روزنامه‌نگار آمریکایی: 
  کشور ایران در مواجهه نظامی و دیپلماتیک دست برتر نسبت به 

آمریکا دارد.‌

  چرا مذاکره جنگ است؟
 رویکرد تهدیدمحوری: ادامه مستمر تهدیدهای نظامی 
علیه ایران ازسوی واشنگتن، نشان‌دهنده شرایط جنگی 

حاکم بر مذاکرات است.
 نقش تل‌آویو: هماهنگی‌های مذاکراتی واشنگتن و تل‌آویو، 

نشانه مهمی برای روایت جنگی از مذاکرات است.
 ادامه زیاده‌خواهی: اقدام‌های چندگانه در راستای 
به‌شکست‌کشاندن مذاکرات با میانجیگری پاکستان نشانه 

دیگری است.
 نقض آتش‌بس: نقض مکرر آتش‌بس ازسوی نیروهای 
آمریکایی در منطقه، نشان‌دهنده سایه سنگین جنگ بر 

مذاکره است.
 حمله به فرودگاه بندرعباس و انهدام پهپادهای متخاصم: 
منهدم‌کردن پهپادهای متخاصم ازسوی سامانه‌های 
پدافندی ایران و حمله به فرودگاه بندرعباس در شب‌های 
گذشته، نشانه روشنی از وضعیت شکننده آتش‌بس و 

مذاکره است.
 بازدارندگی: پیشبرد مذاکرات بر مبنای دست بالای ایران 
در میدان نبرد، همان گزاره ادامه جنگ در میز مذاکره است.

 ادامه تحریم‌ها: ادامه اعمال تحریم‌ها علیه ایران ازسوی 
آمریکا، نشان‌دهنده سوء نیت مذاکراتی واشنگتن است.

 ادامه محاصره دریایی: با وجود ادعای ترامپ در روز 
جمعه، وزیر جنگ آمریکا روز شنبه از ادامه محاصره دریایی 

ایران خبر داد.

تجربه‌ها سخن می‌گویند
یکی از وجوه بارز مطرح در جریان مذاکرات، به جنگ ختم‌شدن مذاکرات گذشته ایران و آمریکا طی حدود یک سال گذشته 

است؛ موضوعی که سایه آن بر مذاکرات کنونی سنگینی می‌کند.

17اسفند 1403

۳۰ فروردین ۱۴۰۴

۲۱ اردیبهشت ۱۴۰۴

21مهرماه 1404

23خرداد 1404

۲۳ فروردین ۱۴۰۴

۶ اردیبهشت ۱۴۰۴

2خرداد 1404

31خرداد1404

17بهمن 1404

 نامه ترامپ به رهبر شهید انقلاب و 
طرح درخواست مذاکره

برگزاری دور دوم مذاکرات 
در رم ایتالیا

برگزاری دور چهارم مذاکرات 
در عمان

 رئیس‌جمهور آمریکا اعلام کرد 
آماده دست‌یافتن به یک توافق با 
ایران است.

رژیم‌صهیونیستی در شرایطی 
که برنامه‌ریزی‌ها برای برگزاری 
دور ششم مذاکرات غیرمستقیم 
ایران و آمریکا در جریان بود، حمله 
گسترده‌ای علیه ایران ترتیب داد.

 برگزاری دور نخست مذاکرات 
غیرمستقیم در عمان

برگزاری دور سوم 
مذاکرات در عمان

برگزاری دور پنجم مذاکرات 
در رم ایتالیا

جنگنده‌های آمریکایی با ورود 
به جنگ، تاسیسات هسته‌ای 

ایران را بمباران کردند.

دور نخست مرحله دوم 
مذاکرات ایران و آمریکا در 
عمان و با حضور عراقچی، 

ویتکاف و کوشنر برگزار شد.

28بهمن 1404

8اسفند 1404

9اسفند 1404

دور دوم مرحله 
دوم مذاکرات 
ایران و آمریکا 

در ژنو سوئیس 
برگزار شد.

دور سوم مذاکرات طی 
2نوبت در ژنو برگزار و 

با اعلام به‌دست‌آمدن 
»پیشرفت مهم« در 

مذاکرات ازسوی وزیر 
امورخارجه عمان همراه 

شد.

 آمریکا و 
رژیم‌صهیونیستی جنگی 

40روزه را با ترور رهبر 
شهید انقلاب، علیه ایران 

آغاز کردند.

یکی از گزاره‌های محوری در شرایط کنونی، متفاوت‌بودن مذاکرات 
جاری با گفت‌وگوهای قبلی است؛ موضوعی که می‌تواند از بروز 
خطای راهبردی »مشابه‌دانستن« روند مذاکرات جلوگیری کند. 

درباره مختصات شرایط کنونی، می‌توان به موارد زیر اشاره کرد:

   1     ایران به پشتوانه بازدارندگی میدانی، مذاکره می‌کند.
  2     مذاکرات هفته‌های اخیر به عرصه تحمیل خواسته‌های ایران 

تبدیل شده است.
   3     تهران با بی‌اعتمادی کامل به واشنگتن، مذاکره می‌کند.

   4     ایران راهبرد »تعهد در برابر تعهد« را پیش می‌برد.
   5     مذاکره‌کنندگان ایران بر رعایت خطوط قرمز تهران اصرار 

ویژه‌ای دارند.

   6     همزمان با مذاکره، نیروهای مسلح ایران در آمادگی کامل 
برای مواجهه با تهدیدها قرار دارند.

   7     با وجود جریان‌داشتن مذاکرات، ایران در حال مقابله با 
تحرکات خصمانه، ازجمله عملیات‌های پهپادی است.

   8     رویکرد »اولتیماتوم – فشار«‌ بر راهبردهای 
مذاکراتی ایران اثر نگذاشت.

   9     ایران در جریان مذاکرات نیز همچنان در 
چارچوب »پاسخ قاطع« به هر تهدید عمل می‌کند.
   10     نظامیان هر دو طرف درباره دوگانه 

»جنگ – مذاکره« صحبت می‌کنند.
   11     وضعیت تنگه هرمز به متغیری راهبردی 

در پازل مذاکراتی تبدیل شده‌است.

  چرا این بار فرق می‌کند؟

 نتانیاهو در آستانه سقوط
دلتنگ روزهای بایدن و اوباما

المانتیور در یادداشتی به این موضوع پرداخته که ترامپ به‌طور 
کامل با طرح نتانیاهو برای سرنگونی جمهوری‌اسلامی ازجمله 
»مسلح‌کردن کردها« همراهی نکرده و حالا به‌نظر می‌رسد 
موقعیت خود نتانیاهو درپی ناکامی تغییر رژیم در ایران، 
به‌شدت متزلزل شده و خود او احتمالا برای دریافت مصونیت از 
زندانی‌شدن، زودتر کناره‌گیری کند. هرچند به‌نظر می‌رسد این 
اقدام برای کسی که طولانی‌ترین دوره نخست‌وزیری را داشته 
، بسیار بعید و سخت به‌نظر می‌رسد. المانیتور به نقل از یکی از 
نزدیکان نتانیاهو ادعا دارد که او چنان از توافق احتمالی میان 
ایران و آمریکا دچار استیصال شده که این روزها دلتنگ دوران 

ریاست‌جمهوری بایدن و حتی اوباما شده است.

 ترس شدید آمریکا
 از باتلاق خاورمیانه

نشریه فارن افرز در گزارش جدید خود با تیتر »ایران تله جنگ 
بی‌پایان« به این مسئله پرداخته است که آمریکا در تلاش برای 
اجتناب از باتلاق جنگ، به بن‌بست رسیده. ترامپ با توجه به 
کیش شخصیت و اساسا سیاست، پرستیژ جنگی را در خاورمیانه 
آغاز کرده است که پایان‌دادن به آن در وضعیت حال حاضر عملا 
خودکشی هژمونی یانکی‌هاست. موضوع ادامه‌دادن محاصره 
صوری دریایی که وزیر جنگ آمریکایی‌ها به‌تازگی به تمدید آن 
اشاره داشت نیز از آن‌روست که آمریکایی‌ها در ساحت رسانه و 
افکار عمومی چنین تظاهر کنند که فشار خود به ایران را ادامه 

می‌دهند و حاضر به پذیرش خواسته‌های ایران نیستند.
اما سیاست تهاجمی ایران در برابر تجاوز آمریکا و اسرائیل که منجر 
به بسته‌شدن تنگه هرمز، ضربه به پایگاه‌های آمریکایی و اساسا 
تغییر در گفتمان نظامی ایران شد، در این وضعیت آمریکا را برای 

یک حمله دیگر به تردید واداشته است.

 رکوردزنی خودکشی 
در میان مهاجران بازداشتی آمریکا

از زمان روی کار آمدن مجدد ترامپ، سیاست‌های مهاجرتی 
این کشور هر روز سختگیرانه‌تر می‌شود. تعداد بازداشتی‌ها 
افزایش بی‌سابقه‌ای داشته و وضعیت نگهداری مهاجران به‌شدت 
نامناسب است و آنان از حقوق اولیه هم محروم هستند، امری که 
دستمایه اعتراضات چند روز گذشته در نیوجرسی مقابل یک 
مرکز نگهداری شده بود. معترضان از وضعیت بازداشتی‌ها که 
غذای غیرقابل خوردن می‌گیرند و در اعتصاب غذا به‌سر می‌برند و 
خدمات بهداشتی و درمانی مناسبی دریافت نمی‌کنند، خشمگین 
بودند و اعتراض آنان به درگیری و خشونت با نیروی‌های پلیس 
انجامید. علاوه بر اینها، آسوشیتدپرس در گزارشی دریافت که 
میزان خودکشی درمیان بازداشتی‌ها رکورد زده است. از آغاز 
سختگیری‌های ترامپ علیه مهاجران، دست‌کم 10بازداشتی 
جان خود را بر اثر خودکشی از دست دادند. بیشتر قربانیان، مردان 
اسپانیایی‌تبار با میانگین سنی 32سال بودند که 7نفر از 10نفر، 
هیچ سابقه کیفری خشونت‌آمیزی نداشتند. تحقیقات نشان 
می‌دهد که تأخیر در ارائه خدمات روان‌درمانی و نادیده گرفتن 
علائم هشداردهنده و استفاده از سلول‌های انفرادی از عوامل 

تشدید وضعیت نامناسب روانی افراد بود.

قیمت نفت ریزشی می‌شود یا افزایشی؟
درحالی‌که خوش‌بینی‌ها به توافق قیمت نفت، برنت را تا نزدیک به 
90دلار کاهش داده، نیل چپمن، معاون اکسون موبیل هشدار داده 
که قیمت فیزیکی نفت برنت تا 150تا160دلار می‌رسد. چیمن 
اطلاع داده که ذخایر راهبردی در هفته‌های آینده به پایین‌ترین 
سطح تاریخ می‌رسد. این درحالی است که اعضای آژانس انرژی، 
چندی پیش برای آزادسازی 400میلیون بشکه باهم توافق کردند. 
چیمن بر این باور است که این میزان کافی نیست و 2تا 4هفته 
آینده، سطح ذخایر راهبردی به کمترین سطح خود می‌رسد؛ یعنی 
زمانی که برداشت از ذخایر و عقب‌افتادن عرضه آنقدر ادامه پیدا 
کند که بازار دیگر حاشیه امنی نداشته باشد. در آن زمان دیگر تنها 
یک راه‌حل باقی می‌ماند: »بازگشایی تنگه هرمز«، امری پیچیده 

که ترامپ تا الان نتوانسته آن را با جنگ و تهدید به‌دست آورد.

نتانیاهو در توهم »قدرت جهانی«
 نتانیاهو اخیرا مدعی شده که اسرائیل به‌واسطه فناوری‌های 
پیشرفته، از یک قدرت منطقه‌ای فراتر رفته و اکنون می‌تواند نفوذ 
خود را در مناطق مختلف ازجمله خلیج‌فارس گسترش دهد! اینها 
درحالی است که ترامپ بازنده، بعد از ماجراجویی نظامی علیه ایران 
در منطقه که با شکست مواجه شد در تلاش است با پیوند زدن 
امنیت کشورهای خلیج‌فارس به »پیمان ابراهیم« این کشورها را 
به‌اجبار وادار کند که اسرائیل را بعد از 70سال به‌رسمیت بشناسند.

طبق حکم دیوان بین‌المللی کیفری، اسرائیل به سبب اقدامات 
جنایت‌آمیز در نوار غزه، مرتکب نسل‌کشی شده و براساس 
شاخص برند جهانی NBI در دسامبر 2025 وجهه خارجی و اعتبار 
بین‌المللی آن با 6/1درصد کاهش، در آخرین رتبه قرار گرفته. این 
شدیدترین کاهش در عمر 20سال اندازه‌گیری این شاخص است.

همچنین براساس این شاخص، وجهه اسرائیل نه‌تنها در 
 کشورهای مسلمان، بلکه در کشورهای غربی به‌ویژه در میان

نسلZ  آن به‌عنوان نمادی سمی و استعماری جدا از ارزش‌های 
لیبرال شناخته می‌شود.

‌چاک شومر، رهبر دمکرات‌های سنای آمریکا
 برای پنجمین‌بار برای قطعنامه محدودیت اختیارات جنگی ترامپ 
رای‌گیری خواهیم کرد تا جنگ بی‌مهابای ترامپ با ایران را مهار کنیم.

‌جسیکا تارلوف، تحلیلگر سرشناس آمریکایی و مجری فاکس‌نیوز
 دونالد ترامپ، بیشتر از یک توافق هسته‌ای به یک توافق برای 
انتخابات میان‌دوره‌ای نیاز دارد و هر اتفاقی را هم که در چند روز آینده 

بیفتد ‌ باید در همین چارچوب درک کرد.
 محبوبیت ترامپ مثل همیشه در پایین‌ترین حد خودش است.

 این افتضاحی است که این رئیس‌جمهور نمی‌تواند از آن خلاص شود.

‌نیل کلارک، نویسنده و روزنامه‌نگار انگلیسی
 ترامپ بدون شک پایین‌ترین سطح اخلاق و فرهنگ قدرت غرب را 

نشان می‌دهد. او کاملا زننده و غیرقابل ‌قبول است.
‌

کیت بولدوان، مجری سی‌ان‌ان
  اوه خدای من! واقعا داشتم می‌پرسیدم نکند این یک اشتباه تایپی 
باشد! این یعنی یک چرخش ۵۶واحدی علیه رئیس‌جمهور آمریکا در 
میان مردان جوانی که کمک کردند او در انتخابات پیروز شود و حالا او 

به‌شدت در میان آنها دچار مشکل شده است.

‌نیوزویک
 محبوبیت دونالد ترامپ در 2حوزه حیاتی »اقتصاد« و »هزینه‌های 
معیشتی« به پایین‌ترین نقطه در دوران سیاسی او سقوط کرده است.

 شاخص محبوبیت خالص ترامپ در حوزه اقتصادی به عدد 
منفی۲۹درصد رسیده که این پایین‌ترین سطح رضایت ثبت‌شده 

برای او در تمام این نظرسنجی‌هاست.
 میزان عدم‌محبوبیت دونالد ترامپ در 4نظرسنجی رکورد زد.

 میزان محبوبیت ترامپ به پایین‌ترین حد خود در دور دوم 
ریاست‌جمهوری‌اش سقوط کرده است.

 محبوبیت ترامپ در میان ساکنان مناطق روستایی آمریکا که پایگاه 
سنتی رأی او هستند، برای نخستین بار منفی شده و از مثبت۲۰ به 

منفی۱۴درصد سقوط کرده است.

‌هیل
 میزان عدم‌تأیید عملکرد ترامپ به‌عنوان رئیس‌جمهور در میان 
رأی‌دهندگان مستقل برای نخستین‌‌بار از زمان آغاز به‌کار وی، از مرز 

۶۰درصد عبور کرد.
 میزان محبوبیت دونالد ترامپ به پایین‌ترین سطح در دوره 
دوم ریاست‌جمهوری او رسیده و نارضایتی‌ها عمدتا به نحوه 
مدیریت افزایش هزینه‌های زندگی به‌ویژه در پی جنگ با ایران 

بازمی‌گردد.
 تنها ۲۹درصد از آمریکایی‌ها از اقدامات رئیس‌جمهور در قبال 
ایران حمایت می‌کنند، درحالی‌که ۶۳درصد نظر منفی نسبت به 

سیاست‌های او در خاورمیانه دارند.

‌ایپسوس
 فقط ۳۶درصد از آمریکایی‌ها عملکرد ترامپ را تأیید می‌کنند که 

پایین‌ترین میزان از زمان روی کارآمدن او در ژانویه۲۰۲۵ است.

‌رویترز
 نظرسنجی‌ها از برتری ۶درصدی دمکرات‌ها در رأی کلی 
حکایت دارد و این موضوع در کنار محبوبیت پایین ترامپ، 
موقعیت جمهوری‌خواهان را در انتخابات میان‌دوره‌ای تضعیف 

کرده است.
 محبوبیت ترامپ با ثبت یک سقوط تاریخی به ۳۶درصد رسیده 

است.
 جنگ نامحبوب، میزان رضایت عمومی از عملکرد ترامپ را به 

پایین‌ترین سطح خود رسانده است.
 جایگاه سیاسی ترامپ در داخل آمریکا تضعیف شده است.

‌اکونومیست
 مهم‌ترین دغدغه رأی‌دهندگان آمریکایی، تورم است. پیش‌بینی 

می‌شود که جنگ ناپسند در ایران هم تورم را بیشتر کند.
 محبوبیت دونالد ترامپ به پایین‌ترین سطح خودش رسیده است.

 ترامپ نامحبوب‌ترین رئیس‌جمهور در تاریخ است.

‌شبکه MSNBC آمریکا
 ترامپ تازه دارد می‌فهمد که نمی‌توان همزمان هم با ایران جنگید و 

هم قیمت انرژی را پایین نگه داشت.

‌مجله فوربز
 میزان تأیید عملکرد ترامپ رکورد جدیدی از کاهش را ثبت کرد و 

۳۴درصد شد.
 میزان رضایت از عملکرد ترامپ در زمینه هزینه‌های زندگی نیز به 

۲۲درصد رسیده است.

‌آسوشیتدپرس
 میزان محبوبیت اقتصادی ترامپ در ‌ماه جاری به ۳۰درصد کاهش 
یافته که نسبت به‌ماه قبل ۸درصد و نسبت به فوریه ۹درصد افت 

داشته است.
 ترامپ در زمینه اقتصادی همچنین رکورد پایین‌ترین میزان رضایت 

از عملکرد را که در دسامبر با ۳۱درصد ثبت کرده بود‌، شکست.

‌نیویورک تایمز
 ایران با وضع قواعد جدید در تنگه هرمز، ترامپ را با پارادایم جدیدی 

مواجه کرده است که فکرش را هم نمی‌کرد.

‌ان‌بی‌سی نیوز
 میزان رضایت از عملکرد ترامپ به پایین‌ترین حد خود در دوره دوم 

ریاست‌جمهوری‌اش رسیده است.
 دوسوم آمریکایی‌ها از نحوه مدیریت تورم و جنگ ایران توسط او 

ناراضی هستند.

سی‌ان‌ان‌
 ۷۷درصد آمریکایی‌ها ترامپ را مقصر گرانی بنزین می‌دانند و او از 

نظر سیاسی نمی‌تواند بر ایران پیروز شود.
 با افزایش روزافزون قیمت بنزین و افزایش درصد کسانی که ترامپ را 

مقصر می‌دانند، محبوبیت او تا پایین‌ترین حد ممکن سقوط می‌کند.
 کاهش محبوبیت ترامپ در میان گروه‌های مختلف اجتماعی به‌ویژه 

جوانان، سالمندان، رنگین‌پوستان و اقشار کم‌درآمد مشهود است.
 میزان محبوبیت ترامپ در پایین‌ترین سطح تاریخی خود قرار دارد 
و جمهوری‌خواهان از این بیم دارند که مجلس نمایندگان را از دست 

بدهند.

دیلی پست
 دونالد ترامپ با سقوط بی‌سابقه‌ای در محبوبیت مواجه شده و با ثبت 

رکورد نارضایتی ۵۸.۳درصد رکورددار شده است.
 کاهش کم‌سابقه محبوبیت ترامپ را نباید یک نوسان مقطعی در 

فضای رسانه‌ای آمریکا تلقی کرد.
 سقوط بی‌سابقه محبوبیت ترامپ در نظرسنجی‌های اخیر 

شوکه‌کننده است.

فاکس نیوز
 نارضایتی از دونالد ترامپ در نتیجه مخالفت اکثریت آمریکایی‌ها 
با جنگ علیه ایران و تشدید مشکلات اقتصادی در کشورشان، به 

بالاترین حد خود رسیده است.
 محبوبیت ترامپ در میان جمهوری‌خواهان به پایین‌ترین حد خود 

رسیده است.

ترامپ در قعر محبوبیت
بهنام صدقی | روزنامه نگار‌| داده‌های منتشرشده از چند 
مؤسسه معتبر نشان می‌دهد که محبوبیت رئیس‌جمهور 
آمریکا در هفته‌های اخیر به محدوده ۳۷ تا ۴۰درصد ‌ سقوط 
کرده و در برخی پیمایش‌ها، میزان نارضایتی از او به ۵۵ تا ۵۹ 

درصد رسیده است.

‌ اقتصاد اروپا و پیامدهای جنگ علیه ایران
 خبرگزاری »رویترز«: تورم در 4 اقتصاد بزرگ منطقه یورو 
برای سومین‌ماه متوالی در‌ماه جاری میلادی تحت‌تأثیر نتایج 
جنگ علیه ایران بالاتر از هدف ۲ درصدی بانک مرکزی اروپا 

باقی ماند.
 بانک مرکزی اروپا: جنگ علیه ایران می‌تواند آسیب اقتصادی 
مصرف‌کنندگان اروپایی را 2برابر کند، زیرا مردم اروپا هنوز 
گرانی‌های ناشی از جنگ اوکراین را فراموش نکرده‌اند که حالا با 

یک بحران تازه روبه‌رو شده‌اند.
 شبکه خبری »یورونیوز«: دولت ایتالیا اعلام کرده است 
به‌دلیل افزایش هزینه‌های انرژی و فشارهای اقتصادی ناشی از 
جنگ علیه ایران، میزان استفاده از طرح وام دفاعی اتحادیه اروپا را 

به‌طور قابل توجهی کاهش خواهد داد.

‌انرژی جهانی و اقتصاد بین‌الملل
 رؤسای آژانس بین‌المللی انرژی، صندوق بین‌المللی پول، 
بانک جهانی و سازمان تجارت جهانی: جنگ در خاورمیانه 
عرضه جهانی انرژی و اقتصادهای آسیب‌پذیر را به‌شدت تحت‌تأثیر 

قرار داده است.

‌حمایت‌های دیپلماتیک از پرونده هسته‌ای ایران
 نشریه »آستانه نیوز«: قاسم جومارت توکایف، رئیس‌جمهور 
قزاقستان در دیدار با رافائل گروسی، مدیر کل آژانس بین‌المللی 
انرژی اتمی آمادگی کشورش را برای حمایت از روندهای 

دیپلماتیک مرتبط با برنامه هسته‌ای ایران اعلام کرد.

‌مواضع سازمان ملل درباره کاهش تنش
 »استفان دوجاریک«، سخنگوی سازمان ملل متحد: 
آنتونیو گوترش، دبیرکل سازمان ملل امیدوار است دیپلماسی در 
قبال ایران، به پایان درگیری‌ها و بازگشایی تنگه هرمز منجر شود.

‌ ارزیابی روند مذاکرات ایران و آمریکا
 روزنامه اسرائیلی »معاریو«: احتمال دستیابی ایران و آمریکا 
به یک توافق موقت بیش از احتمال فروپاشی کامل مذاکرات یا 
وقوع یک رویارویی گسترده منطقه‌ای است. این سناریو از نگاه 

تل‌آویو نگران‌کننده است و اهدافش را محقق نمی‌کند.
 »میخائیل اولیانوف«، دیپلمات روسیه در سازمان‌های 
بین‌المللی با تأیید سخنان مسئولان ایرانی: تلاش برای 
دیکته کردن و باج‌گیری، نشانه‌ای است که چیزی در روند 

مذاکرات اشتباه پیش می‌رود.

‌ ارزیابی اسرائیل از نتایج جنگ
 روزنامه اسرائیلی »هاآرتص«: بعد از جنگ موضع آمریکا و 
اسرائیل مقابل ایران تضعیف شده است و شرایط قبل برای آنها 

به‌مراتب بهتر بود.

‌ انتقاد از عملکرد دولت ترامپ در جنگ
 »جمال بن مجید الکندی«، تحلیلگر عمانی: جنگ اخیر 
آمریکا علیه ایران نشان داد که شکست نظامی محدود به میدان 
نبرد نیست، بلکه به گفتمان سیاسی نیز گسترش می‌یابد و 
سردرگمی و تناقض‌گویی رئیس‌جمهور آمریکا را به‌دنبال 

داشته است.
 نشریه »فارن افرز«: واشنگتن با تصور دستیابی به یک پیروزی 
سریع از طریق برتری نظامی و فناوری، وارد درگیری‌ای شد که 
نه به اهداف اعلامی خود دست یافته و نه راه روشنی برای خروج 

از آن دارد.

‌مخالفت سیاستمداران آمریکایی با جنگ
 »ایلهان عمر«، عضو مسلمان مجلس نمایندگان آمریکا: 
جمهوری‌خواهان مجلس نمایندگان هفته گذشته رأی‌گیری 
لازم برای متوقف کردن جنگ ترامپ با ایران را کنار گذاشتند زیرا 
می‌دانستند که این طرح به تصویب می‌رسد و ترامپ را پریشان 

می‌کند.
 »الیزابت وارن«، سناتور دمکرات: پس از آنکه ترامپ جنگ 
با ایران را شروع کرد، آمریکایی‌ها در خاورمیانه گرفتار شدند و این 

تازه ابتدای دردسرهای بزرگ‌تر برای شهروندان آمریکایی است.

‌تنگه هرمز و پیامدهای درگیری
 »مایکل مک‌فال«، سفیر پیشین آمریکا در روسیه: 
یادآوری می‌کنم که تنگه هرمز تا قبل از آغاز جنگ ترامپ علیه 

ایران باز بود. بازگشایی این تنگه یک پیروزی جنگی نیست.

‌مواضع کشورهای منطقه در قبال سیاست‌های آمریکا
 »محمد اسحاق دار«، سناتور پاکستانی: برخلاف 
درخواست رئیس‌جمهور آمریکا، هیچ برنامه‌ای برای پیوستن به 

توافق ابراهیم نداریم.

‌انتقاد از نقش اسرائیل در جنگ
 »کنث اوکیف«، کهنه‌سرباز پیشین نیروی دریایی 
آمریکا: پسران و دختران آمریکایی به‌خاطر )رژیم( اسرائیل 
به جبهه جنگ فرستاده می‌شوند تا برای منافع دیگران بمیرند.

اروپا، قربانی اقتصادی جنگ ترامپ علیه ایران
جنگ ترامپ علیه ایران باعث شده که اقتصاد منطقه یورو 

تحت‌تأثیر نتایج جنگ آسیب‌هایی جدی متحمل شود
شاهکاری دیگر از شکار پهپادهای دشمن

 پهپاد اوربیتر یک پرنده نظامی کوچک و تاکتیکی ساخت اسرائیل است که بین 50تا 55کیلوگرم 
وزن دارد و قابلیت تاکردن بال‌های خود را دارد. این پهپاد می‌تواند تا 150کیلومتر برد عملیات 

داشته باشد و 24ساعت در هوا به مأموریت خود مشغول شود.
 برخورداری از دوربین‌های مختلف دید در شب و قابلیت پرتاب از انواع خودروها فرصتی را فراهم 
می‌کند تا این پهپاد در عملیات‌های اطلاعاتی و شنود بتواند به شکل گسترده مورد استفاده قرار 

گیرد.
 کوچکی این پهپاد شکار و هدف قرار دادنش را با مشکل روبه‌رو کرده است. از این‌رو شکار این پهپاد 

توسط سامانه پدافندی جنوب کشور موسوم به آرش کمانگیر یک دستاورد بزرگ نظامی است.
  ایران با این اقدام جلوه دیگری از توان نظامی خود را در عرصه نظامی‌ به رخ کشید. اساسا 2 جنگ 
12روزه و 40روزه این فرصت را فراهم آورد که نیروهای مسلح از توان نظامی ایران ارزیابی‌ای 

به‌دست بیاورند و بتوانند در ارتقای آن قدم بردارند.

مهدی طلوع‌وند 
کارشناس مسائل نظامی در گفت‌وگو
 با تلویزیون اینترنتی همشهری

بحران در قلب ساختار دفاعی انگلیس

۱.۵میلیاردپوند
 خسارت ناشی از فساد و جرایم اقتصادی 

ضعف نظارت
بر قراردادهای دفاعی و فرایندهای خرید 

هدررفت ۱.۶میلیاردپوند
در پروژه‌های لغوشده 

گم‌شدن یا سرقت برخی سلاح‌ها
مهمات، لپ‌تاپ‌ها و حافظه‌های دیجیتال 

بحران آزار و سوءرفتار جنسی

تناقض بودجه دفاعی و مشکلات داخلی

وجود صدها پرونده مرتبط با جرایم جنسی‌در نیروهای مسلح

افزایش بودجه دفاعی 
در راستای تقویت نقش 

امنیتی در اروپا

شکاف میان اهداف امنیتی دولت و چالش‌های مدیریتی در 
ساختار دفاعی

شکایت درصد زیادی از زنان نظامی و کارکنان زن به رفتارهای 
نامناسب جنسی

 تداوم فساد مالی،
 ضعف نظارتی و مشکلات 

ساختاری 

این‌بار فرق دارد

اظهارنظر مقام‌های ایرانی، به‌ویژه در حوزه نظامی و مذاکراتی درباره 
وضعیت کنونی و آمادگی برای مواجهه با تهدیدهای دشمن، بیش از 

هرچیز نشان‌دهنده ماهیت متفاوت مذاکرات کنونی است.

 رهبرانقلاب با تأکید بر حضور مردم: 
 درخیابان‌ها در دوره سکوت نظامی، برای غلبه بر دشمن چه در 

میدان نبرد و چه مذاکره دعا کردند.
‌

 ‌سپاه پاسداران: 
 مذاکره صحنه دیگری از میدان نبرد است که نیازمند استمرار حضور 

در خیابان و پشتیبانی از دیپلماسی تا کسب پیروزی نهایی است.

 سردار احمد وحیدی، فرمانده کل سپاه:
  ملت ایران با الگوگیری از حماسه فتح خرمشهر، در جنگ تحمیلی 
اخیر پیروز شد و درمذاکرات نیز نقشه‌های دشمن را خنثی خواهد کرد.

 محمدباقر قالیباف، رئیس هیأت مذاکره‌کننده ایرانی:
  ما امتیازات را نه با گفت‌وگو بلکه با موشک‌ها می‌گیریم و در مذاکره 

فقط آنها را تفهیم می‌کنیم.
‌  پیروز هر توافقی کسی است که از فردای آن، بهتر برای جنگ 

آماده شود.

 محسن رضایی، فرمانده سپاه در دوران دفاع‌مقدس:
  محاصره را خواهیم شکست؛ یا از طریق مذاکره یا با اقدام مستقیم. 

ایران در مذاکره جدی و در جنگ جدی‌تر است.

 سردار سیدمجید موسوی، فرمانده نیروی هوافضا: 
 هوشیاری برای میدان، دیپلماسی و خیابان در پیش است. 
شب‌های بیدار میدان، وحدت در خیابان و تثبیت دستاوردها 

خواهد بود.
‌

 سیدعباس عراقچی، وزیر امور خارجه:
  به دیپلمات‌ها مأموریت پیشبرد جنگ در عرصه دیپلماسی داده 
شده است؛ هرجا لازم باشد می‌جنگیم و هرجا لازم باشد مذاکره 

می‌کنیم.

 اسماعیل بقایی، سخنگوی وزارت امورخارجه:
  ‌آمریکایی‌ها حق صحبت به زبان »باید« با ایران را ندارند. تنگه 

هرمز دیگر به گذشته برنمی گردد.‌

 علیرضا زاکانی، شهردار تهران:
  آمریکا به عنوان یک شکست خورده سر میز مذاکره باید بنشیند. 
مذاکره کنندگا ن ما توجه دارند که‌به‌عنوان نماینده یک ملت پیروز،

 مذاکره کنند و آمریکا را در مذاکره‌محاکمه کنند.
‌

 سرلشکر عزیز جعفری، فرمانده کل اسبق سپاه ‌:
   با اشاره به شروط ایران برای مذاکره با آمریکا تأکید کرد: دشمن 
یا باید شروط ما را بپذیرد و چاره‌ای جز پذیرش ندارد یا ادامه جنگ و 

آغاز دوباره جنگ قطعا به ضرر آمریکاست.

 حاجی‌بابایی، نایب‌رئیس مجلس شورای اسلامی:
  ۱۰ شرط مشخص کردیم و دنیا باید آن‌را امضا کند و ضامن آن موشک‌های 
سیدمجید موسوی است. ترامپ اگر مرد است، یک‌بار دیگر حمله نظامی کند.

  روایت ایران از مذاکره و جنگ


